



里鄉故鄉皆有情

一、約旦王爺爺返台記

◎沈明霞、詹明珠、于玉霞
約旦慈濟志工陳秋華打點王爺爺的返台之旅，先是安排人員陪他一同搭機，聯繫王爺爺的老友接待住宿，還有專車接駕拜訪老友、陪同前往花蓮靜思精舍……

六月十三日晚間十點，在六十多人的引領期盼下，在王爺爺乘著輪椅出現在桃園中正機場入境大廳。「王爺爺，我們是慈濟人，歡迎您回來！」我這兒有四盒兩百個活性碳口罩，是約旦慈濟人託我帶回來支援的。」「感恩！您真是一位傳遞大愛的使者。」

「這都是慈濟人給我的愛啊！」老人家神采奕奕，絲毫不見長途航程的倦態。約旦聯絡處負責人陳秋華來函委託台灣慈濟人，協助約旦的王壽旺爺爺返國辦理榮民補助金驗證；由於王爺爺已經七十多歲且因眼睛看不到、行動不便，在台灣也無親人，於是我們主動幫忙接機、辦理換證、訂回機票與送機。

王爺爺自軍中退伍後，即跟著承包架設工程的包商到約旦工作，在當地結婚、定居落戶，轉眼間，也過了二十多載。隨著年歲增加，王爺爺身體日漸衰老，高血壓、糖尿病、痛風接踵而來，並因青光眼導致失明。

王爺爺失明之後性格變得自閉，在一場慈濟活動中，志工林慧真發現了王爺爺，將其列為慈濟約旦聯絡處首位關懷個案，不僅提供經濟補助及藥品，並幫他裝助聽器，也為他的妻子裝假牙，提升生活品質。兩年前，得知爺爺具有榮民身分後，志工為他辦妥養老撫恤津貼。王爺爺的生活獲得實質上的改善後，自動提出終止慈濟每月的補助，並成為慈濟會員；無論是濟貧基金、九二會、希望工程建設或阿富汗賑災，皆慷慨解囊，為善不落人後。

豔陽下的「烤」驗

【南區慈濟急難救助隊水上救生訓練】◎蔡惠玲

域的海軍健將，耐心、細心地一指導一字漂、水母漂、大字漂等動作；救助隊成員們可是卯足全力，用心練技能。

「教練，水太淺了，浮不起來。」「吳雲良溫柔地回答：『海水的比重、浮力是一定的，所以不管深或淺都是一樣的浮力。』而文錦慶則是帶另一個學生，他們同時也是捍衛國家海上建築物可遮涼，看來，今天的集訓是真正的「烤」驗。

訓練

是

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

次

的

一

</